he]

he] >

he) ~
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Einer von Zehnern subtrahieren

a) ;—7
0 10

10-7-=

40 50
a)10- = 7
20— =17
30 - =27
40 - =37
a) 40 -2 =
80-9=
70 - 4 =
20- 5=

vom Zehner subtrahieren

1-3 Aufgaben vom Zahlenstrahl ablesen und l6sen

1, 2, & Struktur erkennen und nutzen

b) ;‘7
10 20

b) a
20 30

b) ‘/'_\
70 80

b) 40 - =36
40 - =35
40 - =34

40 - =33
b) 90 - =84
60 - =53
30 -| |=22
100 - =091

¢)[510]

So 9u{ kann ich die /\ufgoben: v

=11
9 =21
9 =31
9 =41




Einer subtrahieren mit Zehneriibergang

Erst bis zum Zehner Erst 53-3
und dann weiter. und dann - 4.

wowin

36-8-= 715 -17= 94 -8-=
36-6= 75— = AR =
H. gk - g
IIIIIIIIIIIIIIII Ty§r 7
50 60 70 70 80 90 30 40 50
61-6 - 82 - 4= £2-5-=
3 ) 6 b) ¢
60 70 80 40 50 60 80 20 100
73-8-= 54-5-= 95-9-=
bis zum néchsten Zehner subtrahieren und dann weiter
So gut kann ich die Aufgaben: arK: 3 BeneRpsie e

3 Aufgaben am Zahlenstrahl einzeichnen

37



Erst 46 -6
und dann -2.

00000 00000
00000 00000
00000 00000 O

S
e
he
NI
=
s
un
N S=
S
=
oS
L

non
O N
[
© O

e
9000066000

(8]

—
o]

]

9i2|-19

54-7=_

23-4-=

N

N

non

L o d
00060 00000

~~

(8]

e d
90000 00000

~~

e

A 4
00000 00000

—~

O

]

I}

non

non

2
0000000000

L

—aaae
6000 00000

~

e

non

non

bis zum ndchsten Zehner subtrahieren und dann weiter;

Aufgaben nachlegen und lésen

So gut kann ich die Autgaben: 4 K
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1 ) +1 —10
1 I B [ lm Lol bl l LN Bei AUfgaben
LA L mit -9
o -~ H erst -10
315~ g1 = und dann +1.
315|-110/+/1=
b) + - ) <
Illlllllmllll\ II]llIllIIlIIIIIIlIIIll\
IIIII1IIIII|II1IIIII|II7 lIIIlIIIIII'IIIIIIIIIIII
60 70 80 30 40 50
il 9 = 4 3 - 9 =
=1110+1= =110+ 1=
Wie rechnest du?
a) 4 7-8-= b) (55 -7=
cd 62-6-= d 96-9-=
a)25-6 = | b)66 -8 =] c)92-7=] | |
84 - 7= 45 - 9 = h-6=_ |
52 -9 = 51 - 7= 33-9=[ |
72 - 4 = 83 -5 = 54 - 8 =

1 Zehnertrick als Rechenstrategie kennenlernen und anwenden
2,3 erlernte Rechenstrategien selbstandig auswdhlen und
anwenden

So 9u’[ kann ich die Aufgoben: 39




Einer addieren und subtrahieren mit Zehneriibergang

0) /+6\I Das sind
sihiimiilieidl i el s (#I7F Umkehr-

. 6 =
"40"'-|'w| 60 —rbislar aufgaben.
_6 -
b) +9
I@Ii; Ll I
4o\y 60 )
-9
H.28+6- b) 8 8 + 3 = NACIEE
-6=28 -[3]= gy
B oJs50-7- NEIRBEE NEEEOE
+7=50 + 5= + =
4 ) 42 (34 |
716] [0 ) [(7les) [ 15
SIS 54 93 | 86 |
2] [#2] | [s> ] 9 |
5
| | | 9 |52 T8
3|6 | 77 | | 5 | | 2

1 Umkehraufgaben am Zahlenstrahl ablesen und l6sen

40 2, 3 Umkehraufgaben finden und losen SO 9U{ |<ann ICh dle Aufgaben: /

4,5 Rechenmauern lésen



B os7+6=[ ] be65+
39+ 7= | oF &
78+4=‘;—; 35+
56+ 5 = 24 +

D93-4=[ | b2~
75-8= 95 =
52-5= | | 87 -
30- 4= 66 -

a) 14 +

42 -
86 +
55 —

566 + 2 + 5 =

(00]
W
+
~
+
N~
1l

Q) 44 — 4 — 2
25-7-6
92 -5 -3

So qut kann ich die Aufgaben:

| E— il

O O W
I

N WO 00 O
|

O O U1 W
Il

ey

——

¢, 2¢ Ergdnzungsaufgaben l6sen
4, 5 Kettenaufgaben losen
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